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PROVA I (TARDE) - AZUL
INSTRUCOES

01 - Material a ser utilizado: caneta esferografica azul ou preta. Os objetos restantes devem ser colocados em local
indicado pelo fiscal da sala, inclusive aparelho celular desligado e devidamente identificado com etiqueta.

02 - Ndo é permitido consulta, utilizacdo de livros, codigos, dicionarios, apontamentos, apostilas, calculadoras e etc. Ndo
é permitido ao candidato ingressar na sala de provas sem o devido recolhimento com respectiva identificacéo de telefone
celular, bip e outros aparelhos eletrénicos.

03 - Durante a prova, o candidato ndo deve levantar-se, comunicar-se com outros candidatos e nem fumar.

04 - A duracdo da prova é de 03 (TRES) horas, ja incluindo o tempo destinado & entrega do Caderno de Questdes e a
identificacdo — que sera feita no decorrer da prova — e ao preenchimento da FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO).
Ainda, para os candidatos dos cargos/area de formacdo Direito — AJ e Jornalismo — TC sera acrescido 01 (uma) hora
para a realizacdo da prova discursiva.

05 - Somente em caso de urgéncia pedir ao fiscal para ir ao sanitario, devendo no percurso permanecer absolutamente
calado, podendo antes e depois da entrada sofrer revista através de detector de metais. Ao sair da sala no término da
prova, o candidato ndo podera utilizar o sanitario. Caso ocorra uma emergéncia, o fiscal devera ser comunicado.

06 - O Caderno de Questdes consta de 40 (QUARENTA) questbes objetivas de multipla escolha. Ainda, apenas para 0s
cargos/areas de formagdo de Direito — AJ e Jornalismo — TC, além das questdes objetivas de multipla, o caderno
constara de 01 (uma) peca processual/parecer (para a area de formac&o de Direito — AJ) e 02 (duas) questdes discursivas
(para a area de formacdo de Jornalismo — TC). Leia-0 atentamente.

07 - As questdes das provas objetivas sdo do tipo miiltipla escolha, com cinco opcdes (A a E) e uma tinica resposta
correta.

08 - Deve-se marcar na FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO) apenas uma op¢do em cada questdo, com caneta azul
ou preta, SEM RASURA-LA, SEM AMASSA-LA, SEM PERFURA-LA. Caso contrario, a questio sera anulada.

09 - Ao terminar a conferéncia do Caderno de Questdes, caso 0 mesmo esteja incompleto ou tenha qualquer defeito, o
candidato deveré solicitar ao fiscal de sala que o substitua, ndo cabendo reclamacdes posteriores neste sentido. Inclusive,
0 candidato deve verificar Se 0 cargo em que Se inscreveu encontra-se devidamente identificado no Caderno de
Questdes na parte superior esquerda da folha n® 02.

10 - Os fiscais ndo estdo autorizados a emitir opinido e prestar esclarecimentos sobre o conteido das provas. Cabe, Gnica
e exclusivamente ao candidato, interpretar e decidir.

11 - O candidato somente poderé retirar-se do local de realizacdo das provas apés 90 (noventa) minutos de seu inicio e
S0 podera levar o Caderno de QuestBes no decurso dos Gltimos 60 (sessenta) minutos anteriores ao horario previsto para
0 seu término.

12 - E proibida a reproducéo total ou parcial deste material, por qualquer meio ou processo, sem autorizagao expressa da
Consulplan. Em nenhuma hip6tese a Consulplan informar o resultado por telefone.

13 - A desobediéncia a qualquer uma das recomendagdes constantes nas presentes instrugdes podera implicar na
anulacdo da prova do candidato.

14 - O candidato devera assinalar obrigatoriamente o campo da FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO)
correspondente a cor de sua prova, caso contrario, 0 mesmo sera EXCLUIDO do CERTAME.

RESULTADOS E RECURSOS

- Os gabaritos oficiais preliminares das provas escritas objetivas de multipla escolha serdo divulgados na Internet, no site
www.consulplan.net , as 16h00min do dia subseqiiente ao da realizagdo da prova escrita.

- Os recursos deverdo ser apresentados conforme determinado no item 07 do Edital n°01/2008, ndo esquecendo
principalmente dos seguintes aspectos:

a) Caberd recurso contra questdes das provas e contra erros ou omissdes no gabarito, até 48(quarenta e oito) horas
ininterruptas, iniciando-se as 16:00 horas do dia 24 de Novembro de 2008, encerrando-se as 16:00 horas do dia 26
de Novembro de 2008.

b) A decisdo proferida pela Banca Examinadora tem carater irrecorrivel na esfera administrativa, razdo pela qual ndo
caberdo recursos adicionais.

c) A interposicao de recursos poderd ser feita somente via Internet, através do Sistema Eletronico de Interposicdo de
Recursos, com acesso pelo candidato com o fornecimento de dados referentes a sua inscri¢ao, apenas no prazo recursal a
Consulplan, conforme disposi¢des contidas no site www.consulplan.net, no link correspondente ao Concurso Pablico.

d) Serdo rejeitados os recursos ndo fundamentados, enviados via postal, via fac-simile (fax) e os que ndo contiverem
dados necessarios a identificacdo do candidato.
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:€CGNCURSO RUBLICO — COMPANHIA DE DESENVOLVIMENTO DOS VALES DO SAO FRANCISO E DO PARNAIBA
‘CARGO: ASSISTENTE TECNICO EM DESENVOLVIMENTO REGIONAL (ATDR) / TECNICO EM QUIMICA

- TEXTO: Alguém paga :
: Trinta anos ap6s a Declaracdo de Alma-Ata, aprovada na Conferéncia Internacional sobre Cuidados Primérios de Salde, :
‘cuja meta era levar “Salde para Todos no Ano 2000”, um terco da populacdo mundial continua sem acesso a servicos basicos :
‘de salde. Em todo o mundo, centenas de milhdes de pessoas sofrem com a falta de alimentos, agua potavel, moradia, :
:saneamento basico e educacéo. :
: A situacdo persiste e desafia a lideranga e a capacidade de acdo de autoridades e especialistas porque lida com uma :
-complexa conjuncéo de fatores politicos, sociais, econdmicos e cientifico-tecnolégicos. Problemas globais demandam solugdes :
-globais. Nesta categoria esta a ampliagéo do acesso das populagdes aos medicamentos. :
: E o ponto central quando se aborda a questdo da oferta de medicamentos a “precos acessiveis” sdo as fontes de :
-financiamento para a pesquisa e 0 desenvolvimento (P&D) de substancias para o tratamento de doencas de larga incidéncia em :
- paises pobres e ricos. :
: Pois os custos envolvidos nas diversas etapas de P&D de um medicamento sdo estimados em centenas de milhdes de :
-ddlares. E o dinheiro precisa vir de algum lugar: Poder Publico (isto é, a populacdo), empresas (acionistas e investidores), etc. -
: Recentemente, um laboratério pdblico anunciou a venda de um novo medicamento a “preco de custo”. Na verdade, a :
‘pesquisa do produto foi paga por um consércio de paises e organizacfes ndo-governamentais. O tal preco de custo referia-se :
“apenas aos gastos de fabricacdo. Se o medicamento tivesse de ser desenvolvido integralmente — da pesquisa basica a dltima :
-fase da pesquisa clinica —, seu pre¢o seria muito maior. :
: Para o economista Jeffrey Sachs, assessor especial do secretario-geral da ONU para as Metas de Desenvolvimento do -
Milénio, doencas como a maléria poderiam ser superadas por meio de investimentos coordenados mundialmente. Ele -
‘reconhece, no entanto, que faltam fundos globais para que este objetivo seja alcangado. :
: Enquanto a comunidade internacional ndo chega a um consenso sobre um grande pacto que defina fontes de :
-financiamento, a indUstria farmacéutica realiza os elevados investimentos necessarios ao desenvolvimento de moléculas :
‘inovadoras, que serdo mais tarde recuperados no preco de venda desses produtos. :
: Sem a decisiva contribuicdo da industria, a mobilizagdo para o controle da epidemia de Aids ndo teria tido o sucesso que :
-alcancou, no bojo de um processo que levou a criacdo de 88 medicamentos e atualmente financia o teste de 92 novas :
:substancias. :
: Em 2006, a indlstria farmacéutica mundial investiu mais de US$ 75 bilhdes na pesquisa de moléculas para o tratamento :
-de milhares de doengas, como tuberculose (19 substancias), malaria (20), doencas materno-infantis (219), doencas :
:predominantes entre as mulheres (mais de 700), etc. :
_ Para além da retérica e de projetos ainda incipientes, o fato é que os principais avancos das Ultimas décadas na sintese de :
‘medicamentos resultaram da iniciativa da indUstria farmacéutica e ndo de governos, organismos internacionais ou ONGs. :
: (Ciro Mortella, O Globo, 25/08/2008)

01) O objetivo do texto é:
: A) Informar sobre as dificuldades financeiras para a producéo de medicamentos.
B) Mostrar que milhdes de pessoas passam fome.
C) Apresentar dados estatisticos referentes a milhGes de mortes por descaso de governos.
D) Criticar o discurso dos que garantem apoio a indistria de medicamentos.
: E) Denunciar a morte de milhdes de pessoas por falta de alimentos, dgua potavel, moradia, saneamento basico e educacao.
:02) Quanto ao tipo textual, o texto “Alguém paga a conta” é:
_ A) Cientifico. B) Descritivo. C) Narrativo. D) Publicitario. E) Dissertativo.
:03) O texto afirma que:
A) A meta de levar “Saude para todos no ano 2000” foi alcancada.
B) Os avancos na producdo de medicamentos se devem a iniciativa da inddstria farmacéutica.
C) Nos ultimos anos, a industria farmacéutica ndo investiu em pesquisas e desenvolvimento de medicamentos.
D) Os gastos com pesquisas e desenvolvimento de medicamentos sempre sdo passados para as populagdes.
: E) Os gastos com a industria de medicamentos tém total apoio de governos e organismos internacionais.
04) Julgue os seguintes itens, a respeito de idéias e estruturas lingiiisticas do texto: :
I. O texto faz uma critica a comunidade internacional que ndo define fontes de financiamento para a producdo de :
medicamentos. :
II. “Problemas globais demandam solucfes globais™ — “demandam”, na frase, pode ser substituido por “exigem”, -
mantendo 0 mesmo sentido. :
II1. Pode-se inferir do 1° paragrafo que dois tercos da populagédo tém acesso a servicos basicos de salde.
IV. As palavras “saude” e “paises” obedecem & mesma regra de acentuagao.
Estio corretas apenas as afirmativas:
SO AL eV B)lelV C)lL,llell D) lllelV E)llelV
-05) Assinale a alternativa que estabelece relacdo de tempo a estrutura sintitica em que ocorre:
? A) ““...porque lida com uma complexa conjuncgéo de fatores.” (2°8)
B) ““Se 0o medicamento tivesse de ser...”” (5°8)
C) “Enquanto a comunidade internacional ndo chega a um consenso...”” (7°8)
D) ““Pois os custos envolvidos nas diversas...” (4°8)
E) “...que os principais avancos das Ultimas décadas...” (10°8)
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-06) Analise as alternativas abaixo e assinale a correta:

: A) “Ele reconhece, no entanto, que faltam...” as virgulas podem ser eliminadas. :
B) “Recentemente” (5°8) pode ficar entre virgulas depois de “a venda” mantendo o mesmo sentido e a corregdo :

gramatical. :

C) Colocar virgula depois de “central” e ““acessiveis™ (3°8) provoca erro gramatical.
D) Eliminar a virgula depois de “incipientes” (10°8) mantém a frase gramatical correta.
E) Usar virgula depois de “persiste” (2°8) é correto.

:07) Assinale a alternativa em que as palavras sdo acentuadas pela mesma razdo, respectivamente de: conferéncia, :
potavel, farmacéutica e além:
A) agua, industria, décadas, esta D) secretario, paises, délares, esta
B) incidéncia, substancias, retorica, salde E) maléria, acessivel, basica, reféns
C) substancias, publico, Gltimas, paises

;08) Todas as palavras homoéfonas e paronimas foram empregadas corretamente. Assinale a alternativa em que houve
: troca:
A) O oficial chegou com um mandado de apreensdo. / O mandato de politico corrupto deveria ser cassado.
B) A atitude ética do rapaz ratificou sua honestidade. / O revisor retificou o texto. :
C) A industria petrolifera, ainda incipiente, deve se aprimorar rapidamente. / Os empregados que conseguimos eram todos :
insipientes, sem qualificacéo. :
D) Farei a descriminacdo dos remédios que tém precos acessiveis a toda populacdo. / Muitas pessoas lutam para a :
discriminagdo da droga, essa lei, entretanto, ndo serd aprovada. :
E) Vou cozer a carne mais cedo. / Tenho de coser o vestido da noiva e passa-lo.

09) Considerando o contexto, todas as palavras grifadas tém nos parénteses, o sindnimo correto, EXCETO:
A) “Nesta categoria esta a ampliacdo do acesso...”” (2°8) (= 0 aumento)
B) “...de doencas de larga incidéncia...” (3°8) (= ocorrenma)
C) “...a comunidade internacional ndo chega a um consenso... ““ (7°8) (= juizo)
D) “...sobre um grande pacto...” (7°8) (= acordo)
E) “...e de projetos ainda incipientes,...”” (10°8) (= iniciantes)

10) Assinale a alternativa INCORRETA quanto a concordancia verbal:
A) Alagoas fica na Regido Nordeste.
B) Alguns de nés serdo bem classificados no concurso.
C) Algum de nés paga o preco de custo do medicamento.
D) Os Estados Unidos esta em campanha para eleger o novo presidente.
E) Derrubaram a palmeira e o coqueiro centenarios.

: LEGISLACAO DA CODEVASF :
;11) Considerando a organizacio basica da CODEVASF, correlacione os itens de acordo com as competéncias
originariamente delegadas as seguintes unidades da Companhia:

1. Conselho de Administrag&o. () Opinar sobre o relatério anual da administracdo e as demonstra¢des financeiras,
fazendo constar do seu parecer as informagGes complementares que julgar
necessarias e Uteis.

) () Propor altera¢Ges no Estatuto da Companhia.
2. Conselho Fiscal. - P P
( )Aprovar as politicas, diretrizes e prioridades que devem ser observadas na
programacao e execucao das atividades da Companbhia. :
( )Aprovar os regimentos internos dos Orgdos que compdem a estrutura :
organizacional da Companbhia.

( ) Autorizar a locagdo de bens patrimoniais a terceiros e de bens de terceiros para
uso da Companhia.

3. Diretoria Executiva.

A seqiiéncia esta correta em:
A)1,2133 B)2,1,2,2,3 0)3,2,21,3 D)1,1,3,2,2 E)2,1,1,3,3

12) O Decreto Federal n°. 3604, de 20 de setembro de 2000, que aprovou o Estatuto da CODEVASF, determinou como :
objetivo social maior da empresa o aproveitamento dos recursos de agua e solo dos vales dos rios Sao Francisco e :
Parnaiba. No tocante a esta regifo, cabe especialmente 4 Companhia, EXCETO: :
A) Manter articulagdo com os 6rgdos da Administracdo Publica Federal, Estadual e Municipal na execucdo dos planos,

programas e projetos.
B) Coordenar a implantacdo de programas de valorizacéo e aproveitamento dos recursos de agua e solo para fins agricolas,
agropecuarios e agroindustriais.
C) Promover ou manter centros de desenvolvimento e capacitacdo de irrigantes. :
D) Realizar estudo do regime pluvial e de combate a poluicdo dos rios Sdo Francisco e Parnaiba e de seus principais :
afluentes, quando os drgaos especificos ndo o puderem fazer. :
E) Promover ou executar estudos de classificacdo de terras, para irrigacdo e vocacdo agropecuaria.
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CQNCURSO PUBLICO — COMPANHIA DE DESENVOLVIMENTO DOS VALES DO SA0 FRANCISO E DO PARNAIBA :
13) Aponte, dentre as alternativas abaixo, qual das atribuicdes NAO compete ao Presidente da CODEVASF, segundo :
seu Estatuto: :
A) Dirigir, coordenar e controlar as atividades da area que lhe foi atribuida pelo Presidente da Republica.
B) Baixar 0s atos que consubstanciam as resolugdes da Diretoria Executiva.
C) Convocar e presidir as reunides da Diretoria Executiva.
D) Exercer a supervisao sobre todas as atividades da Companbhia.
E) Admitir, promover, designar, exonerar, punir, transferir e dispensar empregados. :
14) O Conselho de Administracdo da CODEVASF ¢ o 6rgao de deliberacido superior da empresa. Levando-se em conta -
a sua composicio, pode-se afirmar que: :
I. Quatro de seus membros serdo designados pelo Ministro de Estado da Integracdo Nacional, apds prévia aprovacéo do :
Presidente da Republica. :
II. O prazo de duracdo do mandato dos membros do Conselho representantes dos Ministérios é improrrogavel e de dois :
anos.
III. O Presidente da Companhia é membro nato do Conselho. :
IV. O Presidente do Conselho, se impedido de exercer sua funcéo, sera substituido pelo membro do 6rgdo mais antigo na :
funcéo, e, no caso de empate, pelo mais idoso. :
V. A Presidéncia do Conselho é exercida pelo Ministro da Integracdo Nacional.
Esta(ao) correta(s) apenas a(s) afirmativa(s):
: A)lelll B)IIl,IVeV ClllleV D) 1l BE)LILINelV :
:15) “A Lei de criacio da CODEVASF recomenda que, na execucio das acoes a que se destina, a Companhia atue '
: preferencialmente por intermédio de entidades (estaduais, municipais ou privadas), delegando sempre que possivel a :

execucdo do trabalho mediante a assinatura de e , que deverdo ser assinados por -
seu Presidente”. Indique qual das alternativas abaixo preenche corretamente as lacunas da assertiva anterior:

A) licitacGes/contratos D) cartas rogatorias/licitacdes

B) titulos de crédito/convénios E) convénios/contratos

C) editais/cartas rogatorias
INFORMATICA BASICA

216) OpenOffice é uma suite de aplicativos para escritério livre, multiplataforma, sendo distribuida para Microsoft
Windows, Unix, Solaris, Linux e Mac OS X. A suite usa o formato ODF (OpenDocument) e é compativel com o :
formato do Microsoft Office. Assinale qual dos componentes abaixo NAO faz parte dessa suite:

: A) Writer. B) Impress. C) Math. D) Draw. E) Access. :

-17) O recurso Contas de usudrio do Windows XP pode armazenar as configuracdes personalizadas e as preferéncias de :

: varios usudrios. Quando um usudrio faz logon, o computador os recupera e comporta-se como se essas :
configuracdes e preferéncias fossem as tinicas que ele contém. As Contas de usudrio tornam o computador mais :
seguro e mais interessante. Com esse recurso € possivel, EXCETO:
A) Personalizar a aparéncia de tudo na tela quando se esta usando o computador, sem afetar a aparéncia configurada para :

0S 0Uutros USUarios. :
B) Consultar suas prdprias listas de favoritos e sites visitados recentemente.
C) Usar uma senha para manter a privacidade dos arquivos.

D) Compartilhar arquivos de outros usuarios sem a prévia autorizagdo destes, mesmo quando estes estdo protegidos por :
senha. :

: E) Alternar rapidamente entre usuarios, sem precisar fechar os programas. :
:18) O Linux ou GNU/Linux completo é uma colecido de software livre (e por vezes nao-livres) criados por individuos, :

grupos e organizacées de todo o mundo, incluindo o niicleo Linux. Assinale qual das opcdes abaixo NAO é uma
distribui¢io Linux: :

A) Kurumin. B) Ubuntu. C) FireFox. D) Fedora. E) Red Hat.
:19) Assinale o programa abaixo adequado para o gerenciamento de Arquivos no Windows XP:
: A) MS - Word. D) Windows Document Manager.

B) Windows Explorer. E) Internet Explorer.

C) Windows Organizer.
:20) O Outlook Express é um programa responsavel por enviar e receber emails e mensagens de grupo de noticias.
: Assinale o que deveri ser feito para adicionar uma conta de email ou de noticias: :
A) No menu Ferramentas, clicar em Contas. Na caixa de didlogo Contas na Internet, clicar em Adicionar. Selecionar Email -
ou Noticias. :
B) No menu Editar, clicar em Configurages. Na caixa de didlogo Contas na Internet, clicar em Adicionar. Selecionar :
email ou Noticias.
C) No menu Ferramentas, clicar em Opcdes. Na caixa de diadlogo Contas na Internet, clicar em Adicionar. Selecionar Email :
ou Noticias. :
D) No menu Ferramentas, clicar em Configuracfes. Na caixa de didlogo Contas na Internet, clicar em Adicionar. :
Selecionar Email ou Noticias. :

E) No menu Editar, clicar em Contas. Na caixa de didlogo Contas na Internet, clicar em Adicionar. Selecionar Email ou :
Noticias. :
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: CONHECIMENTOS GERAIS

:21) O fato de ser renovavel e ndo poluir a atmosfera, sio grandes vantagens da utilizacdo da energia hidrelétrica. Além :
: disso, o tempo de vida das usinas é bastante longo e o custo de manutencdo é relativamente baixo. Porém, a :
construc¢io de usinas hidrelétricas costuma causar grande impacto sécio-ambiental, o que nos permite afirmar que: :
I. A inundacdo destroi extensas areas de vegetacdo natural, comprometendo a vida animal naquele habitat modificado :
pela acdo humana. :
II. As pequenas barragens provocam danos ambientais, como a destruicdo de matas ciliares, o desmoronamento das
margens e 0 assoreamento do leito dos rios.
III. Ocorre o comprometimento da vida aquatica e da reproducédo dos peixes.
IV. Afeta a vida das pessoas que moram na regido em que a usina for construida. :
V. O represamento da &gua, que acarreta a formacdo de imensos lagos artificiais, pode desabrigar populagdes ribeirinhas, -
povos indigenas, pequenos agricultores e inundar vilas, povoados e pequenas cidades. :
Estio corretas apenas as afirmativas:
Al lleV B)I,1lleV Ol llelv D)leV BE)LILILIVeV :
522) O Brasil possui 6.430.000 km?> de bacias sedimentares, das quais 4.880.000 km? sdo continentais. Ou seja, as bacias
sedimentares correspondem a 64% das terras emersas brasileiras e sao importantes do ponto de vista econémico, :
pois abrigam jazidas de minerais usados como fontes de energia, no caso do petréleo. No Brasil, a principal area de
producio e reserva esta no(s) estado(s): :
A) Bahia, na bacia de Camamu-almada. D) Rio de Janeiro, na bacia de Campos.
B) Espirito Santo, na bacia do Espirito Santo. E) Sergipe e Alagoas, na bacia de Sergipe-Alagoas.
© C) Sao Paulo, na bacia de Santos. :
:23) “A revista britdnica The Economist traz na sua ultima edi¢do um artigo em que fala sobre o risco de que os investidores -
estejam ‘mudando de idéia’ a respeito de investir em mercados emergentes, especialmente nos Brics (grupo formado :
por causa da atual crise financeira global. Intitulado Beware Falling Brics ‘Cuidado, Brics Caindo’, em traducdo
literal), o texto diz que os investidores estdo ‘perdendo seu apetite para risco’ e que jd hd sinais reais de que eles estio se :
afastando dos mercados emergentes.” Site G1 — Portal Globo.com Dia 19/09/2008 (7h27) Assinale os paises que :
formam Brics: :
A) Brasil, Russia, Italia e Coréia. D) Brasil, Russia, india e China.
B) Brasil, india e Costa Rica. E) Brasil, Russia, Indonésia e Cuba.
- C) Brasil, Russia, India, China e Suécia. :
:24) Segundo dados do IBGE (Instituto Brasileiro de Geografia e Estatistica) revelados pela Pesquisa Nacional por :
: Amostra de Domicilios 2007 (Pnad 2007) amplamente divulgados na segunda quinzena de setembro de 2008, pode- :
se afirmar que: :
A) O trabalhador brasileiro estava menos qualificado no ano passado do gue nos anos anteriores.
B) A renda do brasileiro cresceu em relagdo aos anos anteriores, com o maior ganho médio desde 1999.
C) A pesquisa indicou que menos da metade dos trabalhadores brasileiros recebem salério inferior a dois sal&rios minimos.
D) O Nordeste teve 0 menor ganho médio do ano passado, enquanto o maior ficou com a regido Sul.
: E) Entre os trabalhadores ocupados, o indice maior de estudos é dos homens, no Brasil, do que das mulheres. :
:25) “Central do Brasil”, “Quatrilho” e “O que € isso companheiro?” sio filmes brasileiros que chegaram a indicacio :
: final ao prémio de Melhor Filme Estrangeiro, no Oscar — maior evento de premiac¢io do cinema internacional — :
organizado pela Academia de Cinema de Hollywood (EUA). Para 2009, o Brasil concorre com um filme de fic¢do de :
Bruno Barreto, baseado na historia real do sobrevivente de uma chacina no Rio de Janeiro, que anos mais tarde
seqiiestra um onibus na zona sul da cidade. O filme chama-se:
A) “Ultima parada — 174” D) “Meu nome néo é Johnny”
B) “Mutum” E) “Estdbmago”
C) “Era uma vez”

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

226) Os fons Ba’" presentes numa solucio aquosa podem ser precipitados utilizando-se uma solucio de sulfato de sodio.
Dispondo-se de uma solu¢do contendo 3,4 g destes ions, assinale 0 volume minimo de soluciio de sulfato de sodio a :
1,5 mol/L que sera suficiente para precipitar o bario em solucio: (Dados: Massas atomicas (g/mol): Ba = 137; Na = :
23;§=32;,0=16)
A) 10 mL B) 12 mL C) 15mL D) 16 mL E) 18 mL

:27) A soma dos menores coeficientes estequiométricos inteiros que tornam a equacio:

: MnOy (aq) + H+(aq) + Fe2+(aq) — Mn2+(aq) + Fe3+(aq) + 4H,0) corretamente balanceada é:

A) 6 D) 13

B) 24 E) N4o ¢ possivel balancear essa equacéo.

C) 28
528) NAO constitui pariametro fisico-quimico de qualidade da agua:

A) Temperatura. D) Oxigénio dissolvido.

B) Ponto de ebulicéo. E) Presenca de metais pesados.

C) Condutividade elétrica. :
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:€CGNCURSO RUBLICO — COMPANHIA DE DESENVOLVIMENTO DOS VALES DO SAO FRANCISO E DO PARNAIBA :
:29) A padronizacio de solugdes de acido cloridrico pode ser feita utilizando-se carbonato de s6dio apos este ser seco por :
: no minimo uma hora a 270 — 300 °C. Uma solucio de acido cloridrico cuja concentracio escrita no rétulo é de 0,50 :
mol/L foi utilizada para titular 0,2500 g de Na,COj; previamente dissolvida em dgua, gastando-se para isto, 10,5 mL :
da solucdo Acida. Desta maneira, pode-se afirmar que o fator de correcio da solucdo Acida sera de, :
aproximadamente: (Dados: Massas atomicas (g/mol): H=1; C{ =35,5; Na=23; C=12; 0=16) :
: A) 0,90 B) 0,85 C) 0,45 D) 0,65 E) 0,70 :
‘30) A massa de hidréxido de potassio 95 % puro necessaria para o preparo de 250mL de solucio 0,1 mol/L ¢é de, :
: aproximadamente: (Dados: Massas atomicas (g/mol): K=39; 0=16; H=1)
Allg B)12g C)13¢g D)14g E)15¢ :
;31) A cafeina é um alcaléide do grupo das xantinas, € um poderoso estimulante presente em cafés, chas e alguns tipos de
: medicamentos e refrigerantes. Apds observar atentamente a formula estrutural da cafeina representada abaixo, :
pode-se afirmar que, EXCETO:

A) Possui grupamento caracteristico das aminas.

N (o}
B) A férmula molecular da cafeina é CgH1oO,Ns,. /N \f
C) Possui grupamento caracteristico das cetonas. < | N
/ " o

D) Possui quatro ligagdes do tipo pi.
E) Possui duas fungdes nitrogenadas.

32) De acordo com o principio de Le Chatellier, quando se exerce uma acio sobre determinado sistema em equilibrio, :
ha maior tendéncia de reacdo em um dos sentidos. A decomposicdo do calcario ocorre de acordo com a :

representagio ao lado: C3C03(s] Cao(s) + CO?(Q]

Sobre o equilibrio envolvendo essa reaciao, pode-se afirmar corretamente que:

A) O aumento da pressdo acarreta deslocamento do equilibrio no sentido de formacao do carbonato de calcio.

B) O aumento da pressao causa deslocamento do equilibrio no sentido da formacao de mais gés carbénico.

C) Somente a mudanga de temperatura podera alterar o sentido do equilibrio.

D) A reacdo ndo pode representar um equilibrio quimico ja que existem substancias no estado sélido.

E) Mudancas de presséo ndo alteram o equilibrio quimico estabelecido.

33) Sobre os grupos funcionais caracteristicos da quimica orginica NAO ¢é correto afirmar que:

A) Os éteres possuem cadeias carbonicas ligadas a atomos de oxigénio por meio de duplas ligacGes. :

B) A presenca de 4tomos de nitrogénio numa molécula orgénica indica que a substdncia pode pertencer a classe das :
amidas. :

C) O tolueno é um representante da classe dos hidrocarbonetos aromaticos, pois possui cadeia fechada formada por 6 -
atomos de carbono ligados por duplas ligagdes conjugadas. :

D) E possivel a existéncia de alcodis com radicais aromaticos. :

E) Para pertencer a classe das cetonas, a molécula de uma dada substancia devera necessariamente possuir carbonos :

insaturados.
:34) O 1,2-ciclo-propanol é um alcool de cadeia fechada. Pela analise de sua férmula estrutural, pode-se observar a :
: isomeria: :
A) De posigéo. B) De funcéo. C) De cadeia. D) De compensagao. E) Geométrica.

:35) Sobre os carboidratos, analise:
I. S&o polialcoois.
I1. Podem possuir fungBes mistas.
II1. E comum encontrar as funcgdes aldeido ou cetona.
Estio corretas apenas as afirmativas:

_ A)lelll B) llelll Ol el D)lell E) N.R.A. _
:36) Sobre a Cromatografia Liquida de Alta Eficiéncia (CLAE), marque V para as afirmativas verdadeiras e F para as :
: falsas: :

( ) A CLAE limita-se a analise quantitativa de substancias em diversos tipos de matrizes.
( ) E uma técnica bastante réapida e com grande reprodutibilidade e sensibilidade.
() Apesar de ser necessario 0 uso de solventes extremamente puros é uma técnica de baixo custo.
() Pode ser aplicada na quantificacdo de analitos polares e apolares ndo ionizaveis.
A seqiiéncia esta correta em:
- AV, VRV B)F,V,FF C)FF V,F D)V,V,V,V E)V,V,F F
:37) Assinale a alternativa INCORRETA sobre a técnica de espectrofotometria na regiio do Infravermelho:
: A) Pode ser utilizada nos estudos relativos as ligacdes de hidrogénio de grupamentos NH e OH.
B) E aplicavel a matrizes de diversas naturezas podendo ser liquidas, sdlidas e gasosas.
C) Pode fornecer informacoes a respeito da natureza das ligages quimicas e da estrutura molecular.
D) A interacdo da radiacdo com os atomos baseia-se em transicOes eletrénicas dos atomos excitados energeticamente.
E) Uma de suas maiores limitacOes é o fato de ndo ser aplicada a analises de quantificagdo de substancias.
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38) Sobre a acidez e basicidade de compostos organicos, assinale a alternativa INCORRETA:
: A) A acidez de compostos organicos pode ser aumentada pela presenca de atomos muito eletronegativos. :
B) A influéncia da presenga de 4&tomos muito eletronegativos num composto organico diminui com o aumento da distancia :
destes em relagdo ao grupamento acido da molécula. :
C) A presenca de cadeias carb6nicas diminui a acidez de um composto organico, porém aumenta sua basicidade.
D) Os acidos carboxilicos halogenados possuem menor basicidade que os seus analogos ndo halogenados.
E) O tamanho das cadeias carbdnicas existentes num composto organico ndo altera a possivel basicidade destes. :
39) As volumetrias sdo técnicas bastante utilizadas na analise quantitativa de amostras e sdo baseadas nas medidas de :
: volume de titulante necessario para reagir com todo analito de interesse presente nestas amostras. Sobre estas :
técnicas, assinale a afirmativa correta: :
A) A volumetria de neutralizacdo baseia-se na reacdo entre acidos e bases e a escolha do indicador depende :
fundamentalmente do pH do meio no momento da viragem.
B) A volumetria de precipitacdo pode ser aplicada na determinagéo de ions calcio e magnésio em solugBes aquosas, j& que :
estes ions foram precipitados com relativa facilidade.
C) O Negro de Eriocromo e a Murexida sdo dois dos indicadores mais utilizados em titulagdes de oxi-reducao.
D) A determinagdo de ions cloreto, brometo e iodeto pode ser feita através da técnica de volumetria de complexagéo. :
E) Na volumetria de oxi-reducdo é muito comum utilizar o EDTA como titulante na determinagdo da concentragdo de :
metais. :
-40) Sobre as enzimas e lipideos, analise:
I. Os lipideos sdo ésteres formados por reacdo entre acidos graxos e glicerol.
I1. Substancias lipidicas sdo soltveis em solventes organicos por possuirem cadeias carbonicas hidréfobas. :
III. As enzimas sdo proteinas especiais que atuam sobre substratos especificos e sua funcionalidade aumenta de maneira :
proporcional a temperatura. :
IV. A atividade enziméatica depende, entre outros fatores do pH, da temperatura e da presenca de substancias :
estereoquimicamente analogas ao substrato e, portanto, capazes de se ligar ao sitio ativo. :
Podem ser consideradas INCORRETAS apenas as afirmativas:

A)llle vV B)I, lllelV oL lelV D)lell E)llelV
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